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Question écrite n° 39681

Texte de la question

M. Michel Pajon attire l'attention de M. le ministre de l'equipement, du logement, des transports et du tourisme
sur les nuisances occasionnees par la traversee de la ville de Noisy-le-Grand par l'autoroute A 4. En 1976
s'achevaient les travaux de construction de l'autoroute A 4 en peripherie est de la region parisienne. Alors que
dans le departement du Val-de-Marne cet equipement a beneficie d'un revetement permettant de minimiser les
nuisances sonores, le troncon traversant le departement de Seine-Saint-Denis, et notamment la ville de Noisy-
le-Grand sur environ 3 kilometres, a ete realise a l'origine avec un materiau moins couteux et beaucoup plus
bruyant. La zone de la ville de Noisy-le-Grand traversee par l'A 4 est tres urbanisee. Nombreux sont les riverains
qui se plaignent depuis de nombreuses annees de nuisances sonores tres agressives dues au trafic autoroutier
de plus en plus important. Voila vingt ans cette annee que l'autoroute A 4 a ete realisee. Quand compte-t-il
entreprendre les travaux de reamenagements qui s'imposent ?

Texte de la réponse

Dans la traversee de Noisy-le-Grand, la chaussee de l'autoroute A 4 a ete realisee avec des dalles en beton de
ciment. Le bruit genere par cette technique est superieur a celui d'une chaussee en beton bitumineux, car il est
accentue par le battement des dalles sous le passage des vehicules. Neanmoins, il faut noter que cette section
de l'autoroute est equipee de merlons de terre et d'ecrans antibruit. Les riverains sont donc proteges de la plus
grande partie des nuisances sonores, dont le niveau reste en dessous des normes admissibles. Les travaux
permettant de reduire encore le niveau de bruit par la mise en place d'une couche de roulement antibruit
necessitent d'importants travaux prealables de preparation tels que la stabilisation des dalles et la mise en place
d'une epaisse couche de renforcement sur celles-ci. Ils sont donc difficiles a effectuer en raison du trafic tres
dense de cette section (130 000 vehicules par jour). Cependant, un projet de realisation d'une quatrieme voie et
de collectrices est en cours d'etude dans ce secteur. Ces nouvelles voies, qui serviraient de deviations,
permettraient de reduire la gene apportee aux usagers par les travaux sur la chaussee de l'autoroute. La mise
en oeuvre de la couche antibruit, des lors qu'elle aura ete decidee, pourrait alors etre realisee dans de
meilleures conditions et rendre plus efficace le renforcement des mesures de protection contre les nuisances
phoniques.

Données clés

Auteur : M. Pajon Michel
Circonscription : - SOC
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 39681
Rubrique : Voirie
Ministère interrogé : équipement, logement, transports et tourisme
Ministère attributaire : équipement, logement, transports et tourisme

Page 1 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE39681
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/


Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE39681

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 3 juin 1996, page 2941
Réponse publiée le : 7 octobre 1996, page 5294

Page 2 / 2

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE39681

